

# 你装扮城 我温暖你 经开区欢庆第二十三届环卫工人节



本报讯 为引导全社会关心环卫事业、关爱环卫工人,树立人人爱护城市环境的文明风尚,近日,经开区城市管理局开展系列活动,庆祝第二十三届环卫工人节。活动通过表彰大会、文艺比赛、技术比武和岗位练兵等形式,来提高职工作业技能,丰富职工文化生活,增强队伍凝聚力。

活动当天,区城市管理局相关负责人向一线环卫工人表达了祝福和衷心的感谢,并向在工作中表现优秀的环卫工人

代表发放证书及奖品,勉励他们在岗位上继续发挥模范带头作用。随后开展了绑扫把技能比赛、驾驶技能大比拼及套圈、拔河比赛、保龄球等趣味活动。同时,还有丰富多彩的文艺节目,交际舞《春天的华尔兹》、歌曲《十五的月亮》以及戏曲等,为环卫工人献上一份特别的节日礼物,让辛勤工作在一线的环卫工人们度过了一个欢快难忘的节日。

记者 王赛华  
通讯员 李磊 文图

## 奋力追赶勇超越 健步走活动再创佳绩

本报讯 为丰富职工文化生活,提升干部职工集体凝聚力和向心力,增进沟通和交流,10月22日,经开区建设局开展“金秋十月、魅力经开”环蝶湖健步走活动。

健步走中你追我赶,奋力向前,一边欣赏湖边秋日的美景,一边享受着秋日的暖阳。健步走结束后,大家纷纷表示,此次活动不仅能从锻炼中找到乐趣、放松身心,而且增进了与同事之间的沟通和交流,进一步增强了建设局的凝聚力与向心力。在2020年第四季度,经开区建设局着力补齐短板,奋力追赶勇超越,为经开区高质量发展和郑州国家中心城市建设做出新的更大贡献。

记者 柴琳琳

## 平安建设宣传 增强居民安全防范意识

本报讯 为进一步巩固、提升扩大平安建设宣传阵地和成果,充分调动社会各界和广大人民群众参与社会治安综合治理和平安建设活动的积极性,近日,祥云办事处深入开展了平安城市建设宣传活动。各村平安志愿者深入群众,商户发放平安建设、扫黑除恶、禁毒、民法典等宣传资料,向广大居民宣传相关知识及重要意义,切实增强居民预防和抵制邪教、毒品的能力,充分认识社会治安综合治理、民法典等内容的重要性,提升居民的知晓率、参与度和满意率。

此次宣传活动引导广大居民积极参与到平安创建工作中,增强了居民的安全防范意识和自我防范能力,使共保平安、共建和谐的理念深入人心。记者 柴琳琳

## 强化安全培训 规范安全行为

本报讯 为进一步提升辖区企业安全生产责任意识,预防各类安全生产事故发生,10月27日~28日,明湖办事处联合区安监局开展2020年度第五期安全生产管理培训活动,16名辖区企业安全生产管理人员参与培训。

培训会上,授课老师就安全生产法律法规及相关政策进行了详细讲解,内容包括安全生产操作与管理、安全生产技术管理、职业卫生与健康、安全生产事故管理等方面。最后,授课讲师针对培训人员现场提出的日常安全生产管理中遇到的各种问题与学员进行交流,为其答疑解惑。

在今后的工作中,明湖办事处将认真抓好辖区企业的安全生产管理工作,通过经常组织各种集中教育培训和安全隐患排查整治活动,持续增强企业负责人及安全生产管理人员的安全生产责任意识,帮助他们进一步掌握企业安全生产风险防控技能,有效预防各类安全事故发生。

记者 柴琳琳 通讯员 高蒙

# 致敬最美的你 一把笤帚、一个撮斗是她对这座城市的爱意

本报讯 凌晨4点多,当大多数人还在甜美梦乡的时候,作为保洁队长的李翠兰已穿戴整齐,准备出门开始一天的工作。

每天她都是第一个到达工作岗位,然后巡查路段,弄清哪里需要重点保洁和冲洗、哪里需要集中清理。所有保洁队员到达集合地点后,李翠兰点名考勤,带领全队人员学习安全“十不准”,宣传贯彻劳动纪律,安排一天的保洁工作。一些保洁员年龄比较大,有时需要讲解好几遍,才能理解该干什么、不该干什么,该遵守什么、不该

做什么。

安排完一天的工作,等大家到达各自的保洁路段后,她又一刻不停地开始步行巡查道路。巡查果皮箱擦拭是否干净、护栏擦拭是否干净、人行道冲洗是否干净、树穴清理是否干净……同时,还要回复数字化问题,工人下班后还要总结一天的工作:哪些工人表现好,哪些工人表现差,哪些路段打扫干净,哪些路段需要加强,填写考勤表、问题汇总表等,满身泥土的她回到家已是晚上7点多钟。有时遇到检查等紧急任务,晚上十一二点回家也是常

有的事。

老公心疼她,给她买了电动车、汽车作为代步工具,但她从来没有用过,她总说步行才能发现问题。

无论寒冬酷暑、风霜雨雪,李翠兰都坚守如一。许多人不理解,李翠兰家里并不困难为什么干这一行,她说:“不是为挣多少钱,而是为了让自己的生活更有意义。”当初干保洁队长时,家人和同事都不看好她,为了证明自己能做好,不懂管理的她主动向老队长学习,不知道工作标准,她主动把项目质量主管请到队里教自己和

队员;不懂如何与叔叔阿姨打交道,她主动买来《老年人心理学》学习。经过一段时间的学习、摸索,从当初管理十几名保洁员就很吃力,到如今管理五十几名队员轻松自如;从当初对工作的一窍不通,到现在的驾轻就熟;从当初的一讲话就脸红,到现在谈起工作就滔滔不绝,当然更令人敬佩的是她对工作的那份热爱和执着。

“这么多年了,看着这座城市变得越来越美丽,想想这里有我的一份汗水,心里很自豪,也希望她越来越好。”李翠兰说。

记者 王赛华 柴琳琳

# 经开教育喜报频传 给孩子们点赞

## 郑州市第八十五中 市青少年校园篮球联赛获佳绩



本报讯 10月26日,2020年郑州市青少年校园篮球联赛落下帷幕,郑州市第八十五中学男子篮球队表现突出,获初中男子组亚军。

参加此次赛事的初中组共19支队伍,分别来自市内九区和局属学校,也代表着郑州市初中篮球的最高水平。郑州市第八十五中学在小组赛两胜一负,

以小组第二进入八强,并先后战胜郑州五中和郑州二中,闯入决赛。“台上一分钟,台下十年功”,郑州市第八十五中学是郑州市篮球传统学校、全国首批篮球特色学校,多次在经开区和郑州市篮球比赛中取得优异成绩。成绩的取得离不开教练员和队员的刻苦训练。

记者 王赛华 文/图

## 经开区实验小学 入选河南省首批人工智能教育实验校

本报讯 近日,河南省教育厅公布了首批河南省中小学人工智能教育实验区、实验校名单,经开区实验小学入选河南省首批中小学人工智能教育实验校。

此次荣誉的获得是经开区实验小学校本课程建设的又一成果。近年来,学校高度重视学生科技创新能力的培养,积极组建创客教师团队,打造学校创客空间。成立了乐高机器人、乐绘3D打印、乐飞无人机、乐创少儿编程、乐智黏土手创等多个创客社团,并定期组织开展学校创客嘉年华活动,多形式常态化地开展创客教育。

学校努力为孩子们提供更多展示自我和提升自我的平台,积极带领孩子们走出去,参加各级各类比赛与展示活动,并取得了优异的成绩。在全国中小学电脑制作活动中,学校荣获中央电化教育馆颁发的“优秀组织奖”,累计有68名同学获奖,其中21人获得一等奖;在2019年河南省中

小学科技体育竞赛暨科技体育社团展评活动中,学校参加的中小学建筑模型赛6个项目的30位同学全部获奖。连续3年参加郑州市创客文化艺术节展演活动,并连续3年荣获最具影响力展位奖。学校先后被评为河南省创客示范校、郑州市创客示范校、郑州市行知创客教育课程教研联盟中心学校、郑州市行知创客空间、郑州市创意非遗中心校等。

记者 王赛华  
通讯员 赵丽 宋保华 文/图

